

福建建阳地区举办农村文化中心图书管理员训练班

面向农村的可喜一步

农村图书馆（室）遍布全国各地，联系着广大农民群众，在宣传党的方针政策、普及科学文化知识、促进生产发展和丰富业余文化生活等方面，将发挥巨大的作用。因此，创办农村图书馆（室）是一项智力投资。它既是农村精神文明建设的重要内容，又是发展农业生产的得力助手。我们要以书刊为工具，为农民服务，为农业生产服务，努力开创农村图书馆（室）工作的新局面。

农村社、队图书馆（室）是属于公共性质的基层图书馆。它规模虽然不大，但业务工作则是“五脏俱全”，既有图书工作，又有读者工作，社镇文化中心图书馆（室）还担负着对基层的业务辅导工作任务。因此，农村图书管理员要掌握的业务知识虽是基础的，但是多方面的，有了业务知识，就增加了工作力量，就为开创农村图书工作的新局面，创造了条件。

图书馆保存着前人辛勤劳动总结的科学知识，图书馆工作是传播科学文化知识、进行思想教育的重要机构。所以，在社会主义精神文明和物质文明建设中，要加强图书馆工作，同时管理员也要努力搞好工作，不断提高服务质量，这是我们的职责。

图书馆（室）是农村文化中心工作的重

过读书引导工作，提高干部战士分析问题、认识问题的能力，使他们受到共产主义的德育、智育、美育等多方面的教育。

会议结束时，向十七个图书工作先进单位和两位先进个人发了奖。总政文化部张仲彬副部长讲了话。要求认真贯彻中央关于读书活动的指示，深入宣传在新形势下搞好基层图书馆（室）建设和读书活动的重要意

要内容。党的十二大提出到本世纪末我国经济建设的总目标，是使全国工农业的年总产值翻两番。这与图书馆工作关系很大。这不是叫我们到田里劳动出产量，重要的是宣传、普及农业生产科学知识，使广大农民懂得利用图书资料，实行科学种田，多种经营，增产增收。这就要我们图书管理员积极向农民介绍、宣传种稻、种茶、养猪、养鸡鸭等各有些什么书，通过图书普及科学知识。这项工作十分重要，但有些地区还开展得不够普遍。在座同志通过学习，学到不少东西，回去要很好地运用到实践中去。为了搞好工作，还需要树立专业思想，不是回去干几年算几年，社会主义事业是由各方面工作组成的，希望大家通过这次学习，巩固专业思想。

每年三月是文明礼貌月。农村文化中心处在农村集镇，是文明礼貌的窗口，工作搞得好坏与精神文明建设关系很大。文化中心图书馆（室）要起带头作用，要树立为人民服务的思想。为农民群众服务态度要热情和蔼，百问不烦，百拿不厌。当农民来图书馆时，要把他们当客人看待，不要轻视，不能怠慢，要使他们象到自己家那样温暖。

摘自训练班结业小结

义；要把部队图书工作作为一项事业来办，为基层开展读书活动解决场所、设施、购书经费和管理人员等问题，搞好这项重要的智力投资工作；各级业务部门和文化干部，要明确自身的责任，满腔热情地抓好这项工作，推动部队正在兴起的读书热潮，为“振兴中华”，开创我军建设的新局面做出积极的贡献。
（文体处）